

# PERSONALIA

---

© 2011 г.

## ЮБИЛЕЙ СВЕТЛАНЫ СЕМЕНОВНЫ СОЛОВЬЕВОЙ



5 января 2011 г. сотрудники кафедры истории древнего мира исторического факультета Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова отметили юбилей своей коллеги – заслуженного преподавателя МГУ доцента Светланы Семеновны Соловьевой.

С.С. Соловьевая, выпускница исторического факультета Московского университета, работает в его стенах уже почти 50 лет. Она является одним из ведущих отечественных специалистов в области истории и культуры Древнего Востока (прежде всего Ассирии). Результаты научных исследований С.С. Соловьевой нашли отражение в известной коллективной монографии «Межгосударственные отношения и дипломатия на Древнем Востоке» (М., 1987), в серии статей на русском и иностранных языках в различных периодических изданиях, а также во всех ведущих отечественных энциклопедиях: Советской исторической, Большой советской, Большой российской, Православной. С.С. Соловьевой

принадлежат также разделы по истории древней Передней Азии в нескольких учебниках и учебных пособиях, опубликованных в последние десятилетия МГУ и завоевавших признание и популярность, в том числе: «История Древнего Востока» (три издания); «Хрестоматия по истории Древнего Востока» (в 2-х частях; М., 1980); «Источниковедение истории Древнего Востока» (М., 1984); «История Древнего Востока. Тексты и документы» (М., 2002); «Историография истории Древнего Востока» (Т. 1–2. М., 2009) и др.

На кафедре истории древнего мира МГУ С.С. Соловьева успешно осуществляет много-плановую педагогическую деятельность. Более 35 лет она читает общий курс по истории Древнего Востока не только на историческом факультете, но также на философском и в ИСАА. Согласно опросу студентов она неоднократно признавалась лучшим лектором на первом курсе. Светлана Семеновна ведет также все важнейшие специальные дисциплины на кафедре истории древнего мира. Под ее научным руководством более 30 выпускников факультета (в том числе из Болгарии, Чехословакии, Йемена) успешно защитили дипломные работы, а несколько ее аспирантов – диссертации, став кандидатами исторических наук.

Научная и педагогическая деятельность Светланы Семеновны неоднократно удостаивалась высокой оценки и наград Министерства высшего и среднего образования ССРР и ректора МГУ. С.С. Соловьева пользуется огромным уважением и неизменной любовью своих коллег, студентов и аспирантов. Они высоко ценят не только ее профессиональные знания ученого и педагогический талант, но и ее человеческие качества – доброту, сердечность, справедливость, исключительную порядочность, а также неизменное чувство юмора.

Поздравляем Светлану Семеновну с днем рождения, желаем ей здоровья и новых успехов!

*Кафедра истории древнего мира исторического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова*

К поздравлениям юбиляру с удовольствием присоединяются сотрудники редакции журнала «Вестник древней истории», а также его читатели и авторы, среди которых множество ее бывших студентов. Примите, дорогая Светлана Семеновна, нашу глубочайшую благодарность вместе с пожеланиями долгих лет жизни, удач во всех начинаниях и здоровья.

*Редакционная коллегия и редакция журнала  
«Вестник древней истории»*